

以色列承认暗杀哈马斯前领导人

新华社耶路撒冷12月23日电(记者 王卓伦 陈君清)据以色列媒体23日报道,以国防部长卡茨当天证实,以色列7月31日在伊朗首都德黑兰暗杀了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)前领导人哈尼耶。

卡茨当天在一场纪念活动上针对也门胡塞武装近日多次向以色列发动导弹袭击发出威胁。他说:“我们将打击胡塞武装的战略基础设施,杀死其领导人。就像我们在德黑兰、加沙和黎巴嫩对付哈尼耶、辛瓦尔和纳斯鲁拉一样,我们也将荷台达和萨那这样做。”

卡茨说,以色列已经击败哈马斯、黎巴嫩真主党,摧毁伊朗的防御系统和导弹生产系统,也将对胡塞武装施以严厉打击。

今年7月31日,哈尼耶在德黑兰遇袭身亡,以色列一直没有承认实施了这一暗杀。9月27日,真主党领导人纳斯鲁拉在以色列对黎首都贝鲁特南郊的空袭中死亡。10月17日,以色列国防军和以国家安全总局发表联合声明说,哈尼耶的继任者辛瓦尔在16日以军对加沙地带南部开展的一次军事行动中死亡。

韩最大在野党表示暂缓弹劾韩德洙

韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大24日表示,暂向国会提请弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙。

朴赞大对记者说,24日该党暂不向国会提请弹劾韩德洙,将待26日视韩德洙是否任命宪法法院法官后再做决定。

共同民主党此前要求韩德洙在24日前公布调查总统尹锡悦等人内乱罪嫌疑的“内乱特检法”和调查总统夫人金建希的“金建希特检法”,否则将追究其责任。朴赞大24日早些时候表示,韩德洙在当天的国务会议上明确表示不会公布“内乱特检法”和“金建希特检法”。据新华社电

中学生从鹅粪中发现抗癌物质

美国芝加哥一名13岁中学生在参加科学项目时,意外从鹅的粪便中发现一种抗癌物质。

据英国《每日邮报》23日报道,卡玛莉娅·威廉姆斯是芝加哥一名8年级学生,最近正在参加一个为期14周的项目——从自然界中寻找抗生素。

威廉姆斯在社区公园里发现了鹅的粪便,便取了一些样品送到实验室。检验结果显示,鹅的粪便中含有一种假单胞菌。伊利诺伊大学芝加哥分校研究人员培育菌株、提纯化合物并做进一步测试后发现,这种细菌可以产生一种先前未被发现的化合物,而这种化合物对皮肤癌和卵巢癌细胞具有毒性,可以抑制癌细胞的生长。

虽然这一发现并不能帮助科学家立即找出治愈癌症的方法,但有助科学家今后研制出更好的药物。

据新华社电

欧洲国家再拱火 继续军援乌克兰

乌克兰23日收到新一批由德国提供的军事援助,包括“豹1”主战坦克、红外成像型后继弹系统(IRIS-T)等。同日,意大利内阁批准一项法令,允许意大利在2025年年底前持续向乌克兰提供援助。

德国政府、乌克兰国防部23日确认交接军援。据德国政府网站,这批军援包括15辆“豹1 A5”型主战坦克、一门自行装甲榴弹炮2000、两套“爱国者”导弹发射器和两辆“猎豹”防空坦克、两套IRIS-T型防空系统以及用于防空坦克、防空系统的数万发弹药。

此外,德国新一批对乌军援还包括“响尾蛇”空对空导弹以及防地雷反伏击车、无人机、雷达系统和弹药。

德国是向乌克兰提供军事援助最多的欧洲国家。据德新社报道,德国迄今已向乌克兰提供总额约280亿欧元的军事援助,其中约52亿欧元的军援来自德国军方库存的直接交付。

据意大利政府23日的声明,内阁当天批准的法令将允许意大利继续向乌克兰提供材料、设备等军援直至2025年年底。路透社报道,乌克兰危机2022年2月全面升级以来,意大利

已批准10批对乌军援,包括两套SAMP-T型地空导弹。

芬兰总理彼得里·奥尔波22日在“北南峰会”一场记者会上说,芬兰、瑞典、意大利和希腊同意长期支持乌克兰,无论在战场还是在谈判桌上,理由是乌克兰危机关乎欧洲的安全。

俄罗斯方面多次指责西方国家对乌克兰的军事援助是“火上浇油”、阻碍俄乌冲突结束。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前说,以美国为首的北大西洋公约组织不仅向乌克兰提供武器,还对乌军人员提供培训,已直接卷入俄乌冲突。据新华社电

土耳其炸药厂爆炸 12人死亡



12月24日,在土耳其巴勒克埃西尔斯省卡雷西区,人们聚集在发生爆炸的炸药工厂附近。

据土耳其阿纳多卢通讯社24日报道,土耳其西北部巴勒克埃西尔斯省卡雷西区一家炸药工厂当天发生爆炸,造成12人死亡、4人受伤。

新华社发

叙利亚解散所有武装派别

各方达成协议

达成协议。

但报道未就此消息给出相关细节。本月17日,“叙利亚沙姆解放武装”军事首领阿布·哈桑·哈马维表示该组织将率先解散其武装并编入叙利亚武装部队。

本月8日,“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻巴沙尔·阿萨德政权”。沙拉近来在多个场合表示,任何武器都不应在国家控制之外,必须解散所有武装派别,在新国防部领导下统一军队。

特朗普拟让美国退出世卫组织

多家媒体日前报道,美国当选总统唐纳德·特朗普的团队正制订让美国退出世界卫生组织的计划。联合国方面23日强调对世卫组织的支持。

联合国发言人斯蒂芬妮·特伦布莱当天被问及联合国对相关报道的看法时说:“世卫组织正在做对全球公共卫生非常重要的工作,我们将继续支持其所有工作。”

英国《金融时报》等媒体近两天援引知情人士的话报道,特朗普团队正推动在特朗普就任首日让美国退出世卫组织。有报道称,其中一名知情人士是美国白宫前新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈。

美国乔治敦大学全球卫生法教

授劳伦斯·戈斯廷23日告诉路透社,他“有可靠消息”,美国将在特朗普就任“第一天或者初期”退出世卫组织。

特朗普及其团队暂时没有回应相关报道。如果报道属实,这将是特朗普再次提出让美国退出世卫组织。

世卫组织总干事谭德塞本月10日被问及是否担心特朗普就任后“退群”时说,世卫组织需要给美国过渡的时间和空间。

在特朗普上一个总统任期,美国政府2020年7月6日正式通知联合国秘书长古特雷斯,称美国将于2021年7月6日退出世卫组织。此举在国际社会和美国国内招致强烈批评。2021年1月20日,约瑟夫·拜登在就任美国总统首

日宣布美国停止退出世卫组织。

按多家媒体说法,如果美国退出世卫组织,将标志着美国全球卫生政策的重大转变,让美国进一步孤立于全球联手抗击流行病的努力之外。

目前,特朗普已提名多名对世卫组织持批评立场的人士为国内重要卫生官员,包括提名罗伯特·F·肯尼迪为卫生与公共服务部长,监管美国疾病控制和预防中心、食品和药物管理局等重要机构。肯尼迪对疫苗持怀疑态度,他的提名本月9日遭77名诺贝尔奖得主联名写信反对。信中说,肯尼迪不仅缺乏相关资质和经验,还反对许多“保护健康和挽救生命”的疫苗。

新华社专特稿